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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Personalsituation an den Schulen im Landkreis Nordhausen

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/175 vom 
27. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. Januar 2025 beantwortet:

1. Wie viele Lehrer unterrichteten in den letzten fünf Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr
an den Schulen im Landkreis Nordhausen (bitte nach Schule und Schulfächern/Fächerkombination auf-
schlüsseln)?

Antwort:
Die erbetenen Angaben sind den nachfolgenden Übersichten zu entnehmen.

Schuljahresstatistik 2023/2024 (Stichtag: 15. September 2023)
Allgemeinbildende Schulen (ABS)
Lehrer im Unterricht an ABS im Landkreis Nordhausen
Die Personaleinsatzdaten des laufenden Schuljahres liegen noch nicht vor.

Schule Lehrer Anzahl
2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

15200 / Staatliche Grundschule „Bertolt Brecht“ 
Nordhausen 22 21 20 20 20

15214 / Staatliche Grundschule „Am Förstemann-
weg“ Nordhausen 14 12 14 15 18

15227 / Staatliche Grundschule „Käthe Kollwitz“ 
Nordhausen 19 19 19 17 16

15244 / Staatliche Grundschule „Albert Kuntz“ 
Salza 23 17 18 19 17

15287 / Staatliche Grundschule „Niedersalza“ 
Nordhausen 15 13 12 12 13

15290 / Petermannschule Bleicherode Staatliche 
Grundschule 15 15 16 14 14

15303 / Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche 
Grundschule 13 15 13 14 14

15317 / Staatliche Grundschule „Adolph Diester-
weg“ Niedergebra 9 8 8 10

15320 / Staatliche Grundschule Görsbach 11 11 12 12 11

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski, Prophet und Düben-Schaumann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur+
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Schule Lehrer Anzahl
2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

15350 / Staatliche Grundschule „Geschwister 
Scholl“ Heringen 15 14 14 15 16

15363 / Staatliche Grundschule Ilfeld 9 10 11 10 9
15377 / Staatliche Grundschule „Thomas Münt-
zer“ Klettenberg 10 9 7 7 6

15393 / Staatliche Grundschule Werther 11 10 11 12 11
15407 / Heinz-Sielmann-Grundschule Nieder-
sachswerfen Staatliche Grundschule 10 12 13 10 13

15410 / Staatliche Grundschule Petersdorf 10 7 8 9 8
15423 / Staatliche Grundschule „Am Lohholz“ 
Sollstedt 8 10 9 10 13

15467 / Staatliche Grundschule Wipperdorf 7 7 8 6 7
15497 / Staatliche Grundschule Nohra 9 10 10 8 9
24808 / Staatliche Regelschule „Gotthold Ephra-
im Lessing“ Nordhausen 31 34 32 33 34

24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatli-
che Regelschule 28 24 29 28 30

24854 / Staatliche Regelschule „Käthe Kollwitz“ 
Nordhausen 23 24 23 25 24

24862 / Staatliche Regelschule „Am Förstemann-
weg“ Nordhausen 23 24 25 25 21

24901 / Staatliche Regelschule Ellrich 22 19 21 22 24
24931 / Staatliche Regelschule „Löwentor“ Blei-
cherode 30 26 28 27 28

25019 / Staatliche Regelschule Heringen 23 22 20 22 23
25023 / Staatliche Regelschule „Hainleite“ Wol-
kramshausen 22 23 19 19 22

25036 / Staatliche Regelschule Niedersachs-
werfen 18 17 16 17 21

31027 / Staatliches regionales Förderzentrum „Jo-
hann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 39 36 38 35 35

31051 / Staatliches regionales Förderzentrum „St. 
Martin“ Nordhausen Förderschwerpunkt geistige 
Entwicklung

23 24 24 24 23

50644 / Staatliches Gymnasium „Wilhelm von 
Humboldt“ Nordhausen 48 53 47 48 50

50657 / Herder-Gymnasium Nordhausen Staatli-
ches Gymnasium 59 62 59 61 61

50660 / Staatliches Gymnasium „Friedrich Schil-
ler“ Bleicherode 30 30 25 27 29

70335 / Freie Schule - Am Park Förderschule 18 19 14 15 11
76058 / Evangelische Grundschule Nordhausen 11 11 9 10 10
76061 / Freie Grundschule nach der Pädagogik 
Maria Montessoris mit integrativem Charakter 6 5 5 5 6

Schuljahresstatistik 2023/2024 (Stichtag: 15. September 2023)
Allgemeinbildende Schulen (ABS)
Lehrer im Unterricht an ABS im Landkreis Nordhausen
Die Personaleinsatzdaten des laufenden Schuljahres liegen noch nicht vor.

Fächer Lehrer Anzahl
2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

Astronomie 10 8 8 10 9
Biologie 40 39 38 40 46
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Fächer Lehrer Anzahl
2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

Chemie 28 26 25 27 27
Darstellen und Gestalten 12 15 15 16 16
Deutsch 251 249 248 251 250
Englisch 81 90 86 92 95
Ergänzungsstunden in den Klassenstufen 1 bis 4 
der Grundschule ohne Fremdsprachenunterricht 99 101 99 86 96

Ethik 154 160 159 158 149
Evangelische Religionslehre 28 29 33 31 28
Flexible Stunden – gesellschaftswissenschaftli-
cher Bereich 5 6

Flexible Stunden – Kernbereich 7 7 4 2
Flexible Stunden – musisch-künstlerischer Be-
reich 3

Flexible Stunden – naturwissenschaftlich-techni-
scher Bereich 3 1 2 2

Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lern-
schwierigkeiten 16 20 11 4 9

Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 58 42 41 62 49
Französisch 17 15 15 14 13
Geografie 40 41 48 48 48
Gesamtunterricht im Biga iLb 23 24 23 23 22
Geschichte 59 65 67 70 69
Geschichte bilingual Englisch 1 1
Gesellschaftskunde 14 10 13 9 7
Gesellschaftswissenschaften 4 4 2
Heimat- und Sachkunde 133 137 138 139 143
Informatik 8 9 12 12 11
Katholische Religionslehre 3 3 2 3
Kunsterziehung 98 93 101 109 115
Latein 7 6 7 7 8
Mathematik 226 228 221 224 226
Mensch-Natur-Technik 32 30 28 29 34
Musik 48 55 59 60 61
Natur und Technik 16 17 21 23 26
Naturkunde 7 7 6 8 6
Naturwissenschaften und Technik 5 4 4 4 3
Physik 36 31 32 31 30
Russisch 11 9 10 10 8
Schulgarten 63 61 61 66 71
Schwimmen 16 17 18
Seminarfach 32 38 33 30 30
Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an För-
derzentren als Förderunterricht 17 15 13 13 18

Sonderpädagogische Förderung im Gemeinsa-
men Unterricht 2

Sonderpädagogische Förderung in den Förder-
schwerpunkten körperliche und motorische Ent-
wicklung, Sehen, Hören, geistige Entwicklung

4 3 2 1

Sonderpädagogische Förderung in den Förder-
schwerpunkten Lernen, Sprache, emotionale/so-
ziale Entwicklung

21 17 23 22 19
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Fächer Lehrer Anzahl
2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024

sonstiges Fach 12 18 4 8 7
Sozialkunde 23 22 16 23 24
Sozialwesen 3 2 1 3 4
Spanisch 3 4 4 6 5
Spezielles Fach gemäß pädagogischem Kon-
zept der Schule 6 5 4 5 5

Sport 108 105 102 110 107
Sportförderunterricht 4 4
Sprachen und Sprachenlernen 1
Technisches Werken 22 20 19 16 23
Unterricht an medizinischen Einrichtungen/Haus-
unterricht 4 4 5 5 6

Unterricht im lebenspraktischen beziehungsweise 
berufswahlvorbereitenden Lernbereich 10 7 12 10 8

Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 20 24 10 9 13
Werken 58 67 61 64 57
Wirtschaft und Recht 7 8 7 7 8
Wirtschaft-Recht-Technik 31 29 30 28 28

2.	 Wie viele Lehrer sind in den vergangenen fünf Schuljahren aus dem Schuldienst im Landkreis Nordhau-
sen ausgeschieden (bitte nach Schule und Fächerkombination aufschlüsseln)?

Antwort:
Die nachfolgende Übersicht enthält die Anzahl der im Laufe des jeweiligen Schuljahres aus dem Dienst 
ausgeschiedenen unbefristet beschäftigten Lehrerinnen und Lehrer aus den Schulen des Landkreises 
Nordhausen. Die Daten zu den Fachkombinationen dieser Bediensteten liegen nicht vor.

Schulen Personen VZB
2019/2020 43 37,97
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 4 2,87
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 4 3,31
Staatliche Grundschule „Albert Kuntz“ Salza 2 2,00
Staatliche Grundschule „Am Förstemannweg“ Nordhausen 2 2,00
Staatliche Grundschule „Bertolt Brecht“ Nordhausen 2 1,81
Staatliche Grundschule Wipperdorf 3 2,63
Staatliche Regelschule „Am Förstemannweg“ Nordhausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Gotthold Ephraim Lessing“ Nordhausen 3 3,00
Staatliche Regelschule „Hainleite“ Wolkramshausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Käthe Kollwitz“ Nordhausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Löwentor“ Bleicherode 1 1,00
Staatliche Regelschule Ellrich 3 2,50
Staatliche Regelschule Heringen 2 1,46
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 1 0,88
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 3 2,00
Staatliches Gymnasium „Friedrich Schiller“ Bleicherode 4 3,88
Staatliches Gymnasium „Wilhelm von Humboldt“ Nordhausen 3 2,79
Staatliches regionales Förderzentrum „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 2 1,84
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Schulen Personen VZB
Staatliches regionales Förderzentrum „St. Martin“ Nordhausen Förderschwerpunkt geis-
tige Entwicklung

1 1,00

2020/2021 39 35,73
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 1 1,00
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 2 1,00
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 1 1,00
Staatliche Grundschule „Thomas Müntzer“ Klettenberg 1 1,00
Staatliche Grundschule Görsbach 1 1,00
Staatliche Grundschule Nohra 1 1,00
Staatliche Grundschule Petersdorf 1 1,00
Staatliche Regelschule „Am Förstemannweg“ Nordhausen 1 0,50
Staatliche Regelschule „Gotthold Ephraim Lessing“ Nordhausen 3 3,00
Staatliche Regelschule „Hainleite“ Wolkramshausen 3 3,00
Staatliche Regelschule „Löwentor“ Bleicherode 4 4,00
Staatliche Regelschule Ellrich 1 1,00
Staatliche Regelschule Heringen 1 1,00
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 1 1,00
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 8 6,75
Staatliches Gymnasium „Friedrich Schiller“ Bleicherode 2 1,48
Staatliches Gymnasium „Wilhelm von Humboldt“ Nordhausen 5 5,00
Staatliches regionales Förderzentrum „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 1 1,00
Staatliches regionales Förderzentrum „St. Martin“ Nordhausen Förderschwerpunkt geis-
tige Entwicklung

1 1,00

2021/2022 30 29,51
Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 3 3,00
Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 1 1,00
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1 1,00
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 1 1,00
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 2 2,00
Staatliche Grundschule „Adolph Diesterweg“ Niedergebra 1 1,00
Staatliche Grundschule Nohra 1 0,63
Staatliche Regelschule „Am Förstemannweg“ Nordhausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Hainleite“ Wolkramshausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Löwentor“ Bleicherode 1 1,00
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 2 2,00
Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 8 8,00
Staatliches Gymnasium „Wilhelm von Humboldt“ Nordhausen 2 2,00
Staatliches regionales Förderzentrum „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 3 2,88
Staatliches regionales Förderzentrum „St. Martin“ Nordhausen Förderschwerpunkt geis-
tige Entwicklung

2 2,00

2022/2023 37 34,15
Goeckingk-Schule Ellrich, Staatliche Grundschule 1 1,00
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 2 1,50
Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 5 4,00
Staatliche Berufsbildende Schule 2 Nordhausen 5 5,00
Staatliche Grundschule „Niedersalza“ Nordhausen 3 2,48
Staatliche Grundschule „Nordhausen-Ost“ 1 1,00
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Schulen Personen VZB
Staatliche Grundschule „Professor Dr. A. H. Petermann“ Bleicherode 1 1,00
Staatliche Grundschule „Bertolt Brecht“ Nordhausen 1 1,00
Staatliche Regelschule „Hainleite“ 2 1,85
Staatliche Regelschule „Nordhausen-Ost“ 2 2,00
Staatliche Regelschule Bleicherode 2 2,00
Staatliche Regelschule Ellrich 2 1,92
Staatliche Regelschule Heringen 2 2,00
Staatliche Regelschule „Gotthold Ephraim Lessing“ Nordhausen 2 2,00
Staatliches regionales Förderzentrum „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 6 5,40
2023/2024 49 44,32
Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 3 3,00
Petersbergschule Nordhausen 1 0,62
Staatliche Berufsbildende Schule 2 3 2,00
Staatliche Grundschule „Bertolt Brecht“ Nordhausen 2 1,81
Staatliche Grundschule „Albert Kuntz“ Salza 3 3,00
Staatliche Grundschule „Niedersalza“ Nordhausen 2 1,89
Staatliche Grundschule „Nordhausen-Ost“ 1 1,00
Staatliche Grundschule „Professor Dr. A. H. Petermann“ Bleicherode 1 1,00
Staatliche Grundschule Heringen 2 1,52
Staatliche Grundschule Ilfeld 2 2,00
Staatliche Grundschule Werther 2 2,00
Staatliche Grundschule Wipperdorf 1 1,00
Staatliche Regelschule „Gotthold Ephraim Lessing“ Nordhausen 2 1,69
Staatliche Regelschule „Hainleite“ 2 2,00
Staatliche Regelschule „Käthe Kollwitz“ 4 3,50
Staatliche Regelschule „Nordhausen-Ost“ 1 0,80
Staatliche Regelschule Bleicherode 3 3,00
Staatliche Regelschule Ellrich 1 1,00
Staatliche Regelschule Heringen 1 1,00
Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 3 2,35
Staatliches Gymnasium „Wilhelm von Humboldt“ Nordhausen 4 3,50
Staatliches regionales Förderzentrum „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen 5 4,64

3.	 Wie viele Lehrer wurden in den letzten fünf Schuljahren an den Schulen im Landkreis Nordhausen ein-
gestellt (bitte nach Schule und Fächerkombination aufschlüsseln)?

Antwort:
Die erbetenen Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. 

4.	 Wie ist momentan die Alterssituation bei den Lehrern an den Schulen im Landkreis Nordhausen (bitte 
klassifizieren nach: Alter unter 30 Jahre, Alter 30 bis 39 Jahre, Alter 40 bis 49 Jahre, Alter 50 bis 60 Jah-
re, Alter über 60 Jahre und Name der Schule)?

Antwort:
Die erbetenen Angaben sind der Anlage 2 zu entnehmen. 

5.	 Wie viele Seiteneinsteiger waren mit Beginn des Schuljahres 2024/2025 befristet oder unbefristet an 
den Schulen im Landkreis Nordhausen tätig (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Art 
der Einstellung [befristet/unbefristet] und der Anzahl der Personen)?
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Antwort:
Schulart Schulname Anzahl

befristet unbefristet
Grundschule (GS) GS „Förstemannweg“ Nordhausen 2  

GS „Albert Kuntz“ Salza 1  
Regelschule (RS) RS „Lessing“ Nordhausen 4 4

RS „Petersberg“ Nordhausen 1 4
RS „Käthe K.“ Nordhausen   6
RS „Am Förstemannweg“ Nordhausen 1 5
RS Ellrich 1 7
RS Bleicherode 1 7
RS Heringen   2
RS Wollkramshausen 2 1
RS Niedersachswerfen 3 3

Förderzentrum (FÖZ) FÖZ „Pestalozzi“ Nordhausen 1 1
FÖZ „Pestalozzi“ Nordhausen   3

Gymnasium (GYM) GYM „Herder“ Nordhausen 1  
Berufsbildende Schule (BBS) Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1 15
Gesamt (01.08.2024) 19 58

6.	 Wie viele Lehrerstellen sind momentan im Landkreis Nordhausen unbesetzt (bitte aufschlüsseln nach 
der Schule, der Anzahl der unbesetzten Lehrerstellen und den gesuchten Fächern)?

Antwort:
unbefristete* unbesetzte Lehrerstellen (in Ausschreibung befindlich)

Grund-
schule

Regelschule Förder-
schule 

(Lehrer)

Förder-
schule  

(Sonder-
pädagogi-
sche Fach-

kräfte)

Thüringer 
Gemein-
schafts-
schule

Gymnasi-
um

berufs-
bildende 
Schule

Gesamt

0 7 8 0   2 3 20

Schulart Schulname Fächer
RS RS Ellrich De
RS RS „Lessingschule“ Nordhausen nicht festgel.
RS RS „Käthe Kollwitz“ Nordhausen Sp
RS RS „Käthe Kollwitz“ Nordhausen Bi, Ch
RS RS „Käthe Kollwitz“ Nordhausen Ph, Gg
RS RS Niedersachswerfen Bi
RS RS Niedersachswerfen Ma
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „Johann-Heinrich-Pestalozzi“ Nordhausen nicht festgel.
FÖS (L) FÖZ „St. Martin“ Nordhausen nicht festgel.
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Schulart Schulname Fächer
FÖS (L) FÖZ „St. Martin“ Nordhausen nicht festgel.
GYM GYM „Herder“ Nordhausen Ma
GYM GYM „Herder“ Nordhausen Mu, Ku
BBS Berufsschulzentrum Nordhausen De, En
BBS Berufsschulzentrum Nordhausen Fr, Sn
BBS Berufsschulzentrum Nordhausen Ph

befristete* unbesetzte Lehrerstellen (in Ausschreibung befindlich)

Grund-
schule

Regelschule Förder-
schule 

(Lehrer)

Förder-
schule  

(Sonder-
pädagogi-
sche Fach-

kräfte)

Thüringer 
Gemein-
schafts-
schule

Gymnasi-
um

berufs-
bildende 
Schule

Gesamt

2 5 8 0   2 0 10

Schulart Schulname Fächer
GS GS Sollstedt De, Ma
GS GS Petersdorf Nordhausen De, Ma, We
RS RS „Käthe Kollwitz“ Nordhausen Et, Ge
RS RS „Gotthold Ephraim Lessing“ Nordhausen En
RS RS Ellrich De
RS RS „Petersberg“ Nordhausen DaZ
RS RS „Petersberg“ Nordhausen DaZ
FÖS (SPF) FÖZ „St. Martin“ Nordhausen nicht festgel.
GYM GYM Bleicherode De
GYM GYM Bleicherode Bi, Gg

7.	 Wie viele Lehrer im Landkreis Nordhausen werden derzeit in Funktionen außerhalb der Unterrichtstä-
tigkeit abgeordnet (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Abordnungen, der 
Institution und Tätigkeit der Abordnung)?

Antwort:
Schulart Schulname Ziel/Institution Tätigkeit
GS GS Klettenberg SSA NT Evaluator/-in / Moderator/-in für die Exter-

ne Evaluation an den Schulen im Freistaat 
Thüringen (QThüS)

GS Nohra SSA NT Koordinator/-in GU
FÖS FÖZ „Pestalozzi“ Nord-

hausen
SSA NT Mobiler Sonderpädagogischer Dienst

FÖZ „Pestalozzi“ Nord-
hausen

SSA NT Mobiler Sonderpädagogischer Dienst

GYM GYM „Herder“ Nordhau-
sen

Studienseminar Fachleitertätigkeit

GYM „Herder“ Nordhau-
sen

Studienseminar Fachleitertätigkeit

BBS BSB Nordhausen Studienseminar Fachleitertätigkeit

8.	 Wie viele Lehrer an den staatlichen Schulen im Landkreis Nordhausen sind im aktuellen Schuljahr lang-
zeiterkrankt (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der langzeiterkrankten 
Lehrer)?
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Antwort:
Die erbetenen Angaben sind der Anlage 3 zu entnehmen. 

Hinweis: Die langzeiterkrankten Lehrer an den BBS für das aktuelle Schuljahr werden derzeit im Rah-
men der Erhebung Unterrichtserfüllung (Herbst) an den BBS erfragt und liegen noch nicht vor. Die Da-
ten für die ABS wurden bereits kurz nach Schuljahresbeginn in der Erhebung Unterrichtserfüllung (Schul-
jahresbeginn) erfragt.

9.	 Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte sind derzeit an den staatlichen Schulen im Landkreis Nord-
hausen tätig (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der sonderpädagogischen 
Fachkräfte, dem Förderzentrum und der Fachrichtung)?

Antwort:
Schulname Anzahl der beschäftigten 

Sonderpädagogischen Fach-
kräfte (Personenzahl)

FÖZ „Pestalozzi“ Nord-
hausen

30 Personen, 
decken 28,5 VZB ab

(bei VZB u.a. berücksichtigt: Teilzeit, 
Elternzeit/ MuSchu, SPF im Unterricht) 

FÖZ „St. Martin“ Nord-
hausen

29 Personen, 
decken 27 VZB ab

(bei VZB u.a. berücksichtigt: Teilzeit, 
3 Elternzeit/ MuSchu, SPF im Unterricht) 

10.	Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte müssten an den staatlichen Schulen des Landkreises Nord-
hausen gemäß der Anzahl der Kinder mit sonderpädagogischem Förderbedarf eingesetzt sein (bitte auf-
schlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der nötigen sonderpädagogischen Fachkräfte)?

Antwort:
Die Anzahl der notwendigen Sonderpädagogischen Fachkräfte ergibt sich aus der Berechnung gemäß 
Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schuljahres 2024/2025 (VVOrg) und der Anzahl der Schü-
lerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf.

Für die sonderpädagogischen Förderbedarfe in Lernen, in der Sprache und in der sozial-emotionalen 
Entwicklung erfolgt die Zuweisung pauschal für fünf Prozent der Gesamtschülerzahl eines Schulamts. 
Das Schulamt entscheidet in Kooperation mit den zuständigen Netzwerkförderzentren über die detail-
lierte Vergabe der Stunden gemäß Punkt 3.3 VVOrg im gesamten Aufsichtsbereich. Die untenstehen-
den Angaben weisen den pauschalen Bedarf für den Landkreis Nordhausen aus. Entsprechend der in-
dividuellen Bedürfnisse der Schülerinnen und Schüler kann es hier jedoch zu Abweichung innerhalb des 
gesamten Schulamtsbereichs bezogen auf den einzelnen Landkreis kommen. 

Der Bedarf für die sonderpädagogischen Förderschwerpunkte körperlich-motorische Entwicklung, Hö-
ren, Sehen und geistige Entwicklung wird gemäß Anlage 2 VVOrg berechnet. 

Insgesamt hat der Landkreis Nordhausen einen Bedarf von 56,6 VZB für Sonderpädagogische Fachkräfte.

Eine schulscharfe Berechnung für Sonderpädagogische Fachkräfte erfolgt insbesondere für die allge-
meinbildenden Schulen (außer Förderzentren) nicht. Die Vergabe der Stunden für Sonderpädagogische 
Fachkräfte erfolgt schülerbezogen abhängig vom Unterstützungsbedarf und vom Schweregrad der Be-
hinderung. Der Förderumfang ist auf Grundlage des Förderplanes jährlich zu prüfen und anzupassen. 
Er kann gemäß der Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schuljahres 2024/2025 variieren.

Soweit der Bedarf an Sonderpädagogischen Fachkräften von der in Antwort zu Frage 9 angegebenen 
Anzahl abweicht, liegt das darin begründet, dass Sonderpädagogische Fachkräfte bei Fehlen von För-
derpädagogen zur Absicherung des Förderunterrichts und des gemeinsamen Unterrichts teilweise ein-
gesetzt werden können.

11.	Wie viele Schulleiterstellen im Landkreis Nordhausen sind unbesetzt oder nur kommissarisch besetzt 
(bitte aufschlüsseln nach der Schule und dem Zeitpunkt der Stellenvakanz)?
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Thüringer Landtag - 8. WahlperiodeDrucksache 8/258
Antwort:
Die erbetenen Angaben sind der Anlage 4 zu entnehmen. 

Tischner 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Anlage 1

GS RS FÖS (L) FÖS (SPF) TGS GYM BBS Gesamt
2019/2020 9 16 3 1 10 7 46
2020/2021 13 22 7 4 11 6 63
2021/2022 9 15 5 3 6 4 42
2022/2023 5 11 7 5 6 5 39
2023/2024 11 11 6 5 7 7 47
2024/2025 
bis dato 10 9 1 4 6 2 32

57 84 29 22 46 31 269

Aufschlüsselung der unbefristeten Einstellungen nach Schuljahr, Schulart und Schule; Fächerkombinationen: vorkommende Fächer sind je Schuljahr und -art benannt, sehr häufig sind die Lehrkräfte in mehreren Fächern ausgebildet
Schuljahr Schulart Anzahl Schule

2 15200
1 15214
2 15244
2 15290
1 15320
1 15377
1 24808
2 24816
1 24854
3 24862
2 24901
3 24931
2 25019
2 25023
2 31027

1 (L), 1 (SPF 31051
4 50644
2 50657
4 50660

BBS 7 61790
2 15200
1 15214
1 15244
1 15287
3 15290
1 15317
1 15350
1 15363
2 15467
5 24808
1 24816
2 24854

2020/2021 GS GS "Bertolt Brecht" NDH De, Ma, HSK, ER, We, 
En, Sp, Mu, KR, EtGS "Förstemannweg" NDH

GS "Albert Kuntz" Salza
GS "Niedersalza" NDH
GS Bleicherode
GS Niedergebra
GS Heringen
GS Ilfeld
GS Wipperdorf

RS RS "Lessing" NDH De, ER, Sk, WRT, Gg, 
Et, Ge, Ku, Sp, DaZ, Ma, 
Ph, Mu, We, Bi, If, DG 

RS "Petersberg" NDH
RS "Käthe K." NDH

GYM Bleicherode
SBZ NDH WV, Ge, Bi, Kp, Ges, 

RS Heringen
RS Wollkramshausen

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH PSpb, PLb, De, Ma, 
HSK, Sp, PGb, PKbFÖZ "St. Martin" NDH

 unbefristete Neueinstellungen ab SJ 2019/2020 bis dato
*hierunter auch "unbefr. Weiterbeschäftigungen im Anschluss an eine befristete Beschäftigung"

**mitunter auch auf übertragene freigegebene Planstellenaus Vorjahren  geführt

Schulname Fächer
2019/2020 GS GS "Bertolt Brecht" NDH De, Ma, HSK, ER, We, 

Et, SpGS "Förstemannweg" NDH
GS "Albert Kuntz" Salza
GS Bleicherode
GS Görsbach
GS Klettenberg

RS RS "Lessing" NDH Ma, Sp, En, Gg, Sk, De, 
Ru, Ge, Et, Ag, Ch, Bi, 
DaZ, Mu, Sk

RS "Petersberg" NDH
RS "Käthe K." NDH
RS "Am Förstemannweg" NDH
RS Ellrich
RS Bleicherode

GYM GYM "Humboldt" NDH De, En, Sp, Fr, Sn, Bi, 
GgGYM "Herder" NDH



2 24862
3 24901
3 24931
1 25019
2 25023
3 25036

6 (L), 2 (SPF 31027
1 (L), 2 (SPF 31051

4 50644
3 50657
4 50660

BBS 6 61790
2 15214
1 15244
1 15303
1 15317
1 15393
2 15407
1 15423
4 24808
1 24854
2 24901
5 24931
1 25023
2 25036

5 (L), 2 (SPF 31027
1 (SPF) 31051

3 50644
1 50657
2 50660

BBS 4 61790
1 15200
1 15244
1 15290
1 15303
1 15377
3 24808
1 24816
1 24854
1 24862
2 24901
1 24931
2 25023

5 (L), 2 (SPF 31027
2 (L), 3 (SPF 31051

1 50644
4 50657
1 50660

BBS 5 61790

PVg, PSpb, De, Ma, 
HSK, We, Ge, PGb, Sg, 

G
FÖZ "St. Martin" NDH

GYM GYM "Humboldt" NDH De, Et, Mu DF, Mu, Sp, 
Sk, Bi, Ge, MaGYM "Herder" NDH

GYM Bleicherode
SBZ NDH MetallT, Pfl, Ges, WV, 

Sk, Ge, KR, Sk, Et, Sn, 
Sp, Gg, Mu, ERGYM "Herder" NDH

GYM Bleicherode
SBZ NDH MetallT, Ph, WV, Fr, KR, 

2022/2023 GS GS "Bertolt Brecht" NDH De, Ma, HSK, ER, Sp, 
KR,GS "Albert Kuntz" Salza

GS Bleicherode
GS Ellrich
GS Klettenberg

RS RS "Lessing" NDH De, Bi, DaZ, Et, Ch, Sk, 
Ma, ER, EtRS "Petersberg" NDH

RS "Käthe K." NDH
RS "Am Förstemannweg" NDH
RS Ellrich
RS Bleicherode
RS Wollkramshausen

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH

RS RS "Lessing" NDH De, En, Sk, WT, Gg, Et, 
Ku, Sp, DaZ, Ma, We, 
Bi, Ch, Fr

RS "Käthe K." NDH
RS Ellrich
RS Bleicherode
RS Wollkramshausen
RS Niedersachswerfen

2021/2022 GS GS "Förstemannweg" NDH De, Ma, HSK, ER, We, 
En, Sp, Ku, En, SgGS "Albert Kuntz" Salza

GS Ellrich
GS Niedergebra
GS Werther
GS Niedersachswerfen
GS Sollstedt

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH PVg, PLb, De, Ma, HSK, 
Sp, Et, PGb, PKbFÖZ "St. Martin" NDH

GYM GYM "Humboldt" NDH

GYM Bleicherode
SBZ NDH MetallT, Pfl, Ges, PSP, 

RS Heringen
RS Wollkramshausen
RS Niedersachswerfen

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH PVg, PLb, De, Ma, HSK, 
Sp, Ge, PGb, FÖZ "St. Martin" NDH

RS "Am Förstemannweg" NDH
RS Ellrich
RS Bleicherode

GYM GYM "Humboldt" NDH En, Ge, Et, De, Sp, Sk, 
Gg, Bi, ER, Ch, FrGYM "Herder" NDH



3 15200
2 15214
3 15287
1 15290
1 15320
1 15393
1 24808
2 24854
2 24862
2 24931
2 25019
1 25023
1 25036

5 (L), 2 (SPF 31027
1 (L), 3 (SPF 31051

3 50644
2 50657
2 50660

BBS 7 61790
2 15214
1 15244
1 15287
1 15350
2 15377
2 15407
1 15423
1 24808
1 24854
2 24862
2 24901
1 24931
2 25023

1 (L), 2 (SPF 31027
2 (SPF) 31051

3 50644
2 50657
1 50660

BBS 2 61790 De, Ma, Bi, SozP

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH PLb, De, Ma, Sp
FÖZ "St. Martin" NDH

GYM GYM "Humboldt" NDH Ma, Bi, De, Ge, Sp, Sk, 
Et, Ph, AsGYM "Herder" NDH

GYM Bleicherode

Gg, Sp, De, En, Mu, Mu 
DF, WRGYM "Herder" NDH

GYM Bleicherode
SBZ NDH MetallT, Sp, Sk, De, En, 

2024/2025 
bis dato

GS GS "Förstemannweg" NDH De, Ma, HSK, Et, We, 
En, Sg, ERGS "Albert Kuntz" Salza

GS "Niedersalza" NDH
GS Heringen
GS Klettenberg
GS Niedersachswerfen
GS Sollstedt

RS RS "Lessing" NDH Sp, Ma, En, Bi, De, Ge, 
Ph, Ch, WT, ERRS "Käthe K." NDH

RS "Am Förstemannweg" NDH
RS Ellrich
RS Bleicherode
RS Wollkramshausen

SBZ NDH

2023/2024 GS GS "Bertolt Brecht" NDH De, Ma, HSK, Sp, Mu, 
Ku, Et, En, Sg, We, FrGS "Förstemannweg" NDH

GS "Niedersalza" NDH
GS Bleicherode
GS Görsbach
GS Werther

RS RS "Lessing" NDH Ma, TeWe, Mu, Sp, Ge, 
En, DaZ, De, EtRS "Käthe K." NDH

RS "Am Förstemannweg" NDH
RS Bleicherode
RS Heringen
RS Wollkramshausen
RS Niedersachswerfen

FÖS FÖZ "Pestalozzi" NDH PSpb, PLb, De, Ma, 
PGb, Et, Mu, WT, EnFÖZ "St. Martin" NDH

GYM GYM "Humboldt" NDH



Anlage 2

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 04.12.2024 15:21 / Thema: Personal / Alter / Dokument (0UC)

Personal nach Alter und Altersgruppenanteil sowie Schulart

mit Diagramm

- ∑ 709

     + unter 30 74

     + 30 bis 39 182

     + 40 bis 49 88

     + 50 bis 59 211

     + 60 und älter 154

- ∑ 19

     + unter 30 4

     + 30 bis 39 5

     + 50 bis 59 6

     + 60 und älter 4

- ∑ 17

     + unter 30 6

     + 30 bis 39 4

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 2

     + 60 und älter 4

- ∑ 16

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 6

     + 40 bis 49 3

     + 50 bis 59 5

     + 60 und älter 1

- ∑ 18

     + unter 30 7

     + 30 bis 39 5

     + 40 bis 49 3

     + 50 bis 59 3

- ∑ 14

     + unter 30 5

     + 30 bis 39 1

     + 40 bis 49 4

     + 60 und älter 4

- ∑ 14

     + unter 30 6

     + 30 bis 39 3

Personen

24/25 Nordhausen in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

Schuljahr Geografie Schulträger
Personengrupp
en

Personen-
gruppenart

Alter

24/25 15200 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Bertolt Brecht" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15214 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Am 
Förstemannweg" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15227 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15244 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Albert Kuntz" 
Salza

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15287 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Niedersalza" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15290 / 
Petermannschul
e Bleicherode 
Staatliche 
G d h l

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer



     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 3

     + 60 und älter 1

- ∑ 11

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 5

     + 50 bis 59 4

     + 60 und älter 1

- ∑ 8

     + 30 bis 39 2

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 4

     + 60 und älter 1

- ∑ 9

     + 40 bis 49 2

     + 50 bis 59 6

     + 60 und älter 1

- ∑ 5

     + unter 30 1

     + 40 bis 49 2

     + 50 bis 59 1

     + 60 und älter 1

- ∑ 7

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 3

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 2

- ∑ 15

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 8

     + 40 bis 49 3

     + 50 bis 59 2

     + 60 und älter 1

- ∑ 6

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 1

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 2

     + 60 und älter 1

- ∑ 12

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 4

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 3

     + 60 und älter 3

- ∑ 4

     + 30 bis 39 3

     + 50 bis 59 1

- ∑ 6

     + 40 bis 49 1

Grundschule

24/25 15303 / 
Goeckingk-
Schule Ellrich 
Staatliche 
Grundschule

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15320 / 
Staatliche 
Grundschule 
Görsbach

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15350 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Geschwister 
Scholl" Heringen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15377 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Thomas 
Müntzer" 
Klettenberg

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15393 / 
Staatliche 
Grundschule 
Werther

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15407 / Heinz-
Sielmann-
Grundschule 
Niedersachswerf
en Staatliche 
Grundschule

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15410 / 
Staatliche 
Grundschule 
Petersdorf

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15423 / 
Staatliche 
Grundschule 
"Am Lohholz" 
Sollstedt

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15467 / 
Staatliche 
Grundschule 
Wipperdorf

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 15497 / 
Staatliche 
Grundschule 

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer



     + 50 bis 59 3

     + 60 und älter 2

- ∑ 32

     + unter 30 3

     + 30 bis 39 9

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 10

     + 60 und älter 6

- ∑ 27

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 6

     + 40 bis 49 7

     + 50 bis 59 10

     + 60 und älter 3

- ∑ 21

     + 30 bis 39 5

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 5

     + 60 und älter 7

- ∑ 27

     + unter 30 6

     + 30 bis 39 8

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 5

     + 60 und älter 7

- ∑ 20

     + unter 30 2

     + 30 bis 39 7

     + 40 bis 49 3

     + 50 bis 59 5

     + 60 und älter 3

- ∑ 23

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 11

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 3

     + 60 und älter 4

- ∑ 18

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 3

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 7

     + 60 und älter 6

- ∑ 21

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 5

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 7

     + 60 und älter 4

- ∑ 15

Nohra

24/25 24808 / 
Staatliche 
Regelschule 
"Gotthold 
Ephraim 
Lessing" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 24816 / 
Petersbergschul
e Nordhausen 
Staatliche 
Regelschule

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 24854 / 
Staatliche 
Regelschule 
"Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 24862 / 
Staatliche 
Regelschule 
"Am 
Förstemannweg" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 24901 / 
Staatliche 
Regelschule 
Ellrich

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 24931 / 
Staatliche 
Regelschule 
"Löwentor" 
Bleicherode

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 25019 / 
Staatliche 
Regelschule 
Heringen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 25023 / 
Staatliche 
Regelschule 
"Hainleite" 
Wolkramshause
n

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 25036 / 
Staatliche

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an

Lehrer



     + unter 30 2

     + 30 bis 39 4

     + 40 bis 49 1

     + 50 bis 59 3

     + 60 und älter 5

- ∑ 57

     + unter 30 6

     + 30 bis 39 9

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 22

     + 60 und älter 16

- ∑ 24

     + unter 30 1

     + 30 bis 39 3

     + 40 bis 49 4

     + 50 bis 59 13

     + 60 und älter 3

- ∑ 50

     + unter 30 4

     + 30 bis 39 18

     + 40 bis 49 5

     + 50 bis 59 10

     + 60 und älter 13

- ∑ 62

     + unter 30 5

     + 30 bis 39 16

     + 40 bis 49 5

     + 50 bis 59 23

     + 60 und älter 13

- ∑ 33

     + unter 30 4

     + 30 bis 39 13

     + 50 bis 59 10

     + 60 und älter 6

- ∑ 98

     + unter 30 2

     + 30 bis 39 15

     + 40 bis 49 17

     + 50 bis 59 31

     + 60 und älter 33

Vorabstatistik Personal ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 01.08.2024, vorläufige Daten, Stand: 13.09.2024

Vorabstatistik Personal BBS ST, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 01.08.2024, vorläufige Daten, Stand: 13.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Staatliche 
Regelschule 
Niedersachswerf
en

Trägerschaft Einsatz an 
Schulen

24/25 31027 / 
Staatliches 
regionales 
Förderzentrum 
"Johann-Heinrich-
Pestalozzi" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 31051 / 
Staatliches 
regionales 
Förderzentrum 
"St. Martin" 
Nordhausen 
Förderschwerpu
nkt geistige 
Entwicklung

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 50644 / 
Staatliches 
Gymnasium 
"Wilhelm von 
Humboldt" 
Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 61790 / 
Staatliches 
Berufsschulzentr
um Nordhausen

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 50657 / Herder-
Gymnasium 
Nordhausen 
Staatliches 
Gymnasium

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer

24/25 50660 / 
Staatliches 
Gymnasium 
"Friedrich 
Schiller" 
Bleicherode

in staatlicher 
Trägerschaft

Personen mit 
Einsatz an 
Schulen

Lehrer



Anlage 3

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 04.12.2024 15:26 / Thema: Personal / Langzeiterkrankte / Dokument (16Q)

Langzeiterkrankte Lehrer (Personen) - LK Nordhausen
zum Schuljahresbeginn ohne berufsbildende Schulen

Schuljahr:
Schulträger:
Schultyp:
Schulart:
Zeitraum:
Personengruppenart:

Kreis / SNR Schulname Personen 
gesamt

Personen 
Langzeitkrank

Langzeitkrank in 
Prozent

          - Nordhausen 611 16 2,6
               15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 19
               15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 17
               15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 16
               15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 18
               15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 14
               15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 14
               15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 11
               15320 Staatliche Grundschule Görsbach 8
               15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 9

               15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 5

               15393 Staatliche Grundschule Werther 7
               15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 15
               15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 6
               15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 12 1 8,3
               15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 4 1 25,0
               15497 Staatliche Grundschule Nohra 6
               24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 32
               24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 27 1 3,7
               24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 21 1 4,8
               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 27
               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 20 1 5,0
               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 23 1 4,3

Lehrer

24/25
in staatlicher Trägerschaft
∑
∑
Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn



               25019 Staatliche Regelschule Heringen 18
               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 21 2 9,5
               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 15 1 6,7
               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 57 2 3,5
               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige E 24 1 4,2
               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 50 2 4,0
               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 62 1 1,6
               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 33 1 3,0

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Anlage 4 Stand: 10.12.2024

Schul-
art

Schule Ort offen seit Schulleiter/in ständige/r 
Vertreter/in 
Schulleiter/in

unbesetzt* unbesetzt*

GS
Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule Bleicherode 01.02.2023

01.02.2024 X X
GS Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule Ellrich
GS Staatliche Grundschule Görsbach Görsbach
GS Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen Heringen/Helme
GS Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg Hohenstein / OT Klettenberg
GS Staatliche Grundschule Werther Werther OT Großwechsungen
GS Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule Harztor OT Niedersachswerfen 01.08.2024 X X
GS Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt Niedergebra 01.04.2024 X
GS Staatliche Grundschule Wipperdorf Wipperdorf 01.08.2020 X
GS Staatliche Grundschule Nohra Bleicherode OT Nohra
GS Gesamt: 3 3
RS Staatliche Regelschule Ellrich Ellrich 0 0
RS Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode Bleicherode 0 0
RS Staatliche Regelschule Heringen Heringen/Helme 0 0
RS Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen Bleicherode OT Wolkramshausen 0 0
RS Staatliche Regelschule Niedersachswerfen Harztor 0 0
RS Gesamt: 0 0
FÖS Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen Nordhausen 0 0
FÖS Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Nordhausen 0 0
FÖS Gesamt: 0 0
GYM Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen Nordhausen
GYM Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium Nordhausen
GYM Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode Bleicherode
GYM Gesamt: 0 0
SBBS Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen Nordhausen 0 0
SBBS Gesamt: 0 0

Schulleitungsstellen in der Landkreis Nordhausen

* Die Stellen werden so lange als unbesetzt geführt, bis ein Bewerber oder eine Bewerberin das Auswahlverfahren erfolgreich durchlaufen hat und durch das TMBJS zur Erprobung beauftragt oder bestellt wird. Bis zur 
Beendigung des Auswahlverfahrens im TMBJS beauftragt das Staatliche Schulamt (SSA) Lehrkräfte kommissarisch, Schulleitungsaufgaben zu übernehmen. Dies kann auf unterschiedliche Art und Weise erfolgen, durch 
Vertreter, durch Beauftragung einzelner Lehrkräfte, durch Beauftragung von Schulleitungsteams unter der Beteiligung mehrerer Lehrkräfte oder auch durch die Unterstützung von Schulleitungen anderer Schulen. Das 
jeweilige Schulamt entscheidet hier individuell, welches die richtige Vorgehensweise ist. Jede unbesetzte Stelle hat daher denknotwendig eine kommisarische Besetzung zur Folge. Keine Schule ist ohne Schulleitung. 
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